



憲基保

如果沒有法律，就像沒有交通燈一樣，車會橫衝直撞，交通癱瘓。如果沒有法律，就如沒有法則的世界，人類隨心所欲，帶來的是自己造成的災禍。

1949 年，中國各族人民在經歷了長期的艱難鬥爭以後，終於推翻了多個主義，取得了新民主主義革命的偉大勝利，以毛澤東主席為領袖，建立了中華人民共和國。從此，中國人民成為了國家的主人。曾經的“東亞病父”漸漸消失。中華人民共和國成立以後，我國社會逐步由新民主主義過渡到社會主義。經過長時間的協商，制訂，審議。第一部憲法誕生於 1954 年。憲法的形成，確定了中國人民奮鬥的成果，還確定了國家的根本制度，是國家的根本法。如今，中華人民共和國宛如一顆璀璨的明珠永遠的屹立在世界中。

為了維護國家的統一和領土的完整，有利於澳門的社會穩定和經濟發展，並且考慮到澳門的歷史和現實情況，國家決定根據中華人民共和國憲法第 31 條的規定，設立澳門特別行政區。基本法的形成，保障了國家對澳門基本方針政策的實施。大大推動了澳門法治，在很多方面的領域得到貫徹落實，“一國兩制”在澳門特別行政區取得的成功是舉世矚目的。

澳門回歸 21 年來，在“憲法”和“基本法”的保障下，澳門社會和諧，繁榮穩定。在各個方面更是不斷提升。

在基本法和憲法下，澳門充分利用“一國兩制”優勢，得到中央的全力支持，澳門特別行政區積極響應大灣區發展規劃的要求。粵港澳大灣區的成功建設，推動了一國兩制事業發展的實踐，加大與祖國內地的聯繫，相互促進，攜手同行。不僅充分發揮了港澳綜合優勢，進一步提升大灣區在國家經濟發展大局。也讓澳門長期繁榮穩定，人民共用祖國繁榮富強。粵港澳大灣區的



發展，可以令澳門青年目光放遠，提供了更廣闊的發展空間以及更好的發展機會。升學方向，就業前景，生活狀況，社會環境等等都從無到有的發展，未來前程似錦，光芒萬丈。不僅如此，澳門是中國連接葡語系國家的獨特紐帶。中國與葡語系國家的貿易量大，只要充分利用這個平台，未來與葡語系國家的合作還有更大的期望。

在憲法和基本法保障下，澳門特別行政區實行高度自治，享有行政管理權，立法權，獨立的司法權和終審權。司法獨立是公正司法的前提與基礎。法官堅守司法誓言，嚴格依法斷案，發揮了鞏固社會穩定的作用。澳門居民的社會保障權得到法律保證，具有高度自治、自成體系的特徵。

在憲法和基本法的保障下，澳門居民在法律前一律平等，人身自由不受侵犯；澳門特別行政區永久居民依法享有選舉權和被選舉權等。國家和特區政府非常關心澳門青少年的成長。青少年是祖國的未來，所以特區政府格外重視澳門的青少年教育工作，關心他們的身心健康，鼓勵引導他們參加社會活動，從而更好地鍛煉自我。特區政府成立了基本法推廣協會，設立了基本法紀念館，舉辦了澳門青少年國情研習班和一些競賽活動。讓青少年明白到“一國兩制，澳人治澳”的方針。讓青少年感悟到“澳門好，祖國好，祖國好，澳門更好”的道理。還培養了青少年的家國情懷。

“澳門特別行政區是中華人民共和國不可分離的部分。”如果澳門和祖國的關係用一種動物形容的話。我覺得想袋鼠媽媽和袋鼠寶寶。就好像這次的疫情那樣，行政長官賀一誠說如果澳門不夠口罩，相信如果向祖國求助的話，祖國會毫不猶豫的伸出緩手。因為祖國是我們強大的後盾。但是行政長官說了一句“我們真的不夠時，才向祖國求助吧，想讓祖國口罩留給前線的人員。”而且澳門把疫情控制很好，也不讓祖國擔心。就像袋鼠寶寶不像讓袋鼠媽媽擔心。



法是黑夜中最閃亮的星星，是清晨裡最甘甜的露珠，是正午那最涼爽的微風。正所謂“沒有規矩不成方圓。”在此，我希望，公民能遵守憲法，學習憲法，敬畏憲法。